大湖水殖股份有限公司 2022年度非公开发行A股股票募集资金 使用的可行性分析报告

一、本次募集资金使用计划

本次发行募集资金总额(含发行费用)不超过人民币 53,000.00 万元(含本数),扣除发行费用后的募集资金净额将用于以下项目:

单位:万元

序号	项目名称	实施主体	计划投资总额	募集资金拟投入金额
1	杭州东方华康康复医院项目	东方华康	15, 203. 27	9, 200. 00
2	杭州金诚护理院项目	金诚护理	9, 917. 01	4, 600. 00
3	大湖水殖股份有限公司冰鲜 冰冻及熟食产品加工项目	大湖股份	27, 569. 76	23, 400. 00
4	补充流动资金	大湖股份	15, 800. 00	15, 800. 00
合计			68, 490. 04	53, 000. 00

注:实施主体中:"东方华康"指杭州东方华康康复医院有限公司;"金诚护理院"指杭州金诚护理院有限公司;"大湖股份"指大湖水殖股份有限公司。

公司将根据项目轻重缓急及进展情况统筹安排投资建设。本次非公开发行募集资金到位后,如实际募集资金净额少于上述拟投入募集资金金额,公司将根据实际募集资金净额,在符合相关法律法规的前提下,按照项目的轻重缓急等情况,调整并最终决定募集资金的具体投资项目、优先顺序及各项目的具体投资额,募集资金不足部分由公司以自筹资金方式或通过其他融资方式解决。

本次非公开发行募集资金到位之前,公司可根据募集资金投资项目的实际情况以自筹资金先行投入,并在募集资金到位之后根据相关法律法规的程序予以置换。

募集资金到位后,部分将以增资形式投资到各项目实施主体。增资事项如涉及关联交易的,届时将按照中国证券会、上海证券交易所、《公司章程》等关于 关联交易的规定履行必要的审议批准和信息披露程序。

二、本次募集资金投资项目的具体情况

(一) 杭州东方华康康复医院项目

1、项目建设地点

本项目建设地点位于杭州市萧山区新塘街道梁成商务大厦1幢。

2、建设规模及内容

本项目拟租赁杭州市萧山区新塘街道梁成商务大厦 1 幢房屋建设杭州东方 华康康复医院,总规划床位 500 张,先期开放 200 张,拟改造建筑面积 28,585.12 m²。主要包括室内建筑装修改造、给排水、电气照明、暖通消防、医疗气体设备 带等,并新增病床电梯、污水处理设施、供热设施、病房单元设施等,并购置医疗设备。

3、项目投资估算

项目总投资估算为15,203.27万元,具体构成如下:

序号	项目	投资金额(万元)	比例
_	工程费用	11, 717. 83	77. 07%
1	康复医院装修及安装工程	3, 098. 12	20. 38%
2	配套设施设备(含家具)	1, 003. 27	6.60%
3	医疗设备购置费	7, 616. 44	50. 10%
	工程其他费用	1, 030. 13	6. 78%
=	预备费	622. 59	4. 10%
四	流动资金	1, 832. 72	12. 05%
合计	项目总投资	15, 203. 27	100. 00%

4、项目建设周期

本项目建设总工期为12个月(含筹备期)。

5、项目实施主体

本项目实施主体为公司控股子公司杭州东方华康康复医院有限公司。

6、项目经济效益

本项目税后投资财务净现值为 4,041.49 万元,税后财务内部收益率为 7.96%,税后项目投资回收期为 10.23 年,说明本项目的盈利能力能够满足运营要求,项目经济效益较好。

7、项目的审批情况

截至本预案公告日,本项目已完成项目涉及的审批程序,同时已取得杭州市 生态环境局萧山分局出具的环评批复文件。

(二) 杭州金诚护理院项目

1、项目建设地点

本项目选址于杭州市萧山区新塘街道梁成商务大厦2幢。

2、建设规模及内容

本项目拟租赁杭州市萧山区新塘街道梁成商务大厦 2 幢房屋建设杭州金诚护理院,项目总规划床位数 650 张,一期开放 248 张,拟改造建筑面积 15,328.71 m²,包括室内建筑装修改造、给排水、电气照明、暖通消防、医疗气体设备带等,并新增病床电梯、污水处理设施、供热设施、病房单元设施等,并购置医疗设备。

3、项目投资估算

项目总投资估算为9,917.01万元,具体构成如下:

序号	项目	投资金额(万元)	比例
_	工程费用	7, 029. 70	70. 89%
1	护理院装修及安装工程	3, 123. 27	31. 50%
2	配套工程 (含家具)	881.45	8.89%
3	医疗设备购置费	3, 024. 98	30. 50%
=	工程其他费用	929. 81	9. 38%
三	预备费	387. 48	3. 91%
四	流动资金	1, 570. 02	15. 83%
合计	项目总投资	9, 917. 01	100. 00%

4、项目建设周期

本项目建设总工期为12个月(含筹备期)。

5、项目实施主体

本项目实施主体为公司控股子公司杭州金诚护理院有限公司。

6、项目经济效益

本项目税后投资财务净现值为 3,567.33 万元,税后财务内部收益率为 8.48%,税后项目投资回收期为 10.31 年,说明本项目的盈利能力能够满足运营要求,项目经济效益较好。

7、项目的审批情况

截至本预案公告日,本项目已完成项目涉及的审批程序,同时已取得杭州市 生态环境局萧山分局出具的环评批复文件。

(三) 大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目

1、项目建设地点

本项目生产基地位于湖南省常德经济技术开发区,地处德山大道以东,青山路以南地块,占地70亩;原料基地位于津市西湖、石门皂市水库、澧县王家厂水库库区。

2、建设规模及内容

(1) 深加工冰鲜冰冻及熟食产品研发中心和加工基地

用地面积 46,679.91 m²,现有建筑改造 9,000 m²,新建技术中心 3,000 m²、新建冷库 13,000 m²,配套建筑 3,500 m²,包括建筑土建、装饰及安装工程,制冷、生产、研发及运输设备工程,室外道路广场、给排水、供配电、监控、燃气、绿化等配套工程建设。

(2) 原料基地建设

包括淡水鱼、虾类原料主要以大湖水殖股份自有资源为依托,在津市西湖、石门皂市水库、澧县王家厂水库设立原料产地处理系统,主要建设内容包括原料 囤养设施基地建设、原料湖库基地组合冷库建设、配套冷链运输车辆配置等。

(3) 营销体系建设

营销办公设备购置、营销体系及平台构建(销售模式多元化、产品结构多元化、渠道拓展多元化研究与建设)。

3、项目投资估算

项目总投资估算为27,569.76万元,具体构成如下:

序号	项目	投资金额(万元)	比例
_	工程费用	22, 995. 70	83. 41%
1	深加工冰鲜冰冻及熟食产品研 发中心和加工基地	21, 590. 80	78. 31%
2	原料基地建设	762. 90	2.77%
3	营销体系建设	642.00	2.33%
=	工程其他费用	1, 053. 99	3. 82%
Ξ	预备费	1, 202. 48	4. 36%
四	流动资金	2, 317. 60	8. 41%
合计	项目总投资	27, 569. 76	100. 00%

4、项目建设周期

本项目建设总工期为12个月(含筹备期)。

5、项目实施主体

本项目实施主体为大湖水殖股份有限公司。

6、项目经济效益

本项目税后投资财务净现值为 22,269.06 万元,税后财务内部收益率为 13.99%,税后项目投资回收期为 8.73 年,说明本项目的盈利能力能够满足运营 要求,项目经济效益较好。

7、项目的审批情况

截至本预案公告日,本项目涉及的相关备案、环评手续正在办理中。

(四)补充流动资金

本次募集资金中15,800.00万元将用于补充流动资金,占公司本次发行拟募集资金总额的29.81%。

三、本次募集资金投资项目的必要性和可行性

(一) 本次募集资金投资项目的必要性

1、杭州东方华康康复医院项目和杭州金诚护理院项目的必要性

(1) 项目的实施是贯彻落实国家战略,满足地区康复医疗需求的重要举措

康复医疗已经上升为国家战略。《"健康中国 2030"规划纲要》提出,要加强康复、老年病、长期护理、慢性病管理、安宁疗护等接续性医疗机构建设。国家卫生健康委等部委发布的《关于加快推进康复医疗工作发展的意见》(国卫医发(2021)19号)提出,力争到 2022年,逐步建立一支数量合理、素质优良的康复医疗专业队伍,每 10 万人口康复医师达到 6 人、康复治疗师达到 10 人。到 2025年,每 10 万人口康复医师达到 8 人、康复治疗师达到 12 人。

2021年12月,国家卫健委、全国老龄办、中医药局发布《关于全面加强老年健康服务工作的通知》,提出"大力发展老年护理、康复服务。鼓励医疗资源丰富地区的部分一级、二级医院转型为护理院、康复医院;通过新建、改(扩)建、转型发展,鼓励多方筹资建设基于社区、连锁化的康复中心和护理中心;鼓励有条件的基层医疗卫生机构根据需要设置和增加提供老年护理、康复服务的床位;鼓励二级及以上综合性医院提供康复医疗服务"。

2021年12月,杭州市卫健委发布《杭州市杭州市医疗卫生服务体系暨医疗机构设置"十四五"规划(杭州市区域卫生"十四五"规划)》,明确提出"重点支持市、区级康复医院建设,推动部分一级、二级医院转型为康复医院。鼓励发展护理院(中心、站)、康复医院(中心)、安宁疗护中心等接续性服务机构。全面加强康复、护理、安宁疗护等紧缺床位供给,到2025年,每千常住人口康复床位达到0.3张,每千名老年人拥有医疗卫生机构康复护理床位5.5张。全市至少设置1所二级及以上康复医院;各县(市、区)至少有1所县级公立医院设置康复医学科或中医康复科。支持和引导社会力量举办规模化、连锁化的康复医疗中心,增加辖区内提供康复医疗服务的医疗机构数量"。

2021 年 7 月,杭州市卫健委等五部门印发的《关于深入推进医疗健康与养老服务相结合的实施意见》(杭卫发〔2021〕60 号〕提出,加强基层医疗卫生机构康复、护理科室和病区(床位)建设,到 2022 年,基层医疗卫生机构护理床位占比达到 30%。开展老年友善医疗卫生机构创建活动,推动医疗卫生机构开展适老化改造,开展老年友善服务,到 2022 年,80%以上的综合性医院、康复医院、护理院和基层医疗卫生机构成为老年友善医疗卫生机构。

因此,该项目建设是贯彻落实国家重要战略部署和地方政策规划要求,加快 推进康复医疗工作发展,增加康复医疗服务供给,满足地区康复医疗需求,提高 项目区域康复医疗服务能力的重要举措。

(2) 康复医疗资源严重不足,项目的实施符合市场需求

近年来我国人口老龄化不断加剧、慢性病致残率上升、残疾人数增加,我国康复医疗服务需求群体不断扩大。截至目前,我国65岁及以上老年人近2亿,残疾人数量达8500多万人,慢性病发病人数达3亿人,康复行业供给缺口进一步扩大,几乎每家医院的康复科都存在床位紧张的状况。根据国家卫健委发布的《2020中国卫生健康统计年鉴》,2019年我国共有康复医院700余家,全国699个城市平均每个城市仅有一个康复专科医院。可见我国康复医疗相关的资源仍面临较大的需求缺口,人民日益增长的康复医疗需求和现阶段康复医疗资源不足的矛盾十分严峻。

根据《杭州市 2020 年老龄事业统计公报》数据,按户籍人口统计,截至 2020 年底,杭州市 60 岁以上老年人口 188.29 万,占总人口的 23.13%,比上年增加 8.72 万人,增长 4.86%;其中,80 岁及以上高龄老人 29.42 万人,占老年人口的 15.62%;失能半失能老年人达 11 万人。据《浙江日报》报道,2019 年杭州市全市仅拥有约 8,400 张康复病床,无论从规模还是床位均无法满足日益增长的康复医疗需求,杭州东方华康康复医院项目和杭州金诚护理院项目的顺利实施可以在一定程度上缓解杭州地区康复医疗供需不匹配的矛盾。

(3) 募集资金投资项目是公司健康产业布局的重要环节

公司始终聚焦"健康产品+健康服务"的发展思路,以淡水渔业为基础,不断完善健康服务布局,通过新建、投资等模式布局康复医疗产业,聚焦发展健康产品和健康服务业务,围绕大健康产业积极布局,健康产品和健康服务协同发展,实现公司向大健康产业升级发展。

公司医疗服务以"立足上海、辐射华东、面向全国"的为长期发展战略,以东方华康为核心的医疗服务平台,持续聚焦康复、护理特色专科。公司投入运营的康复护理医疗机构已达 5 家,分布于上海、无锡和常州,包括 2 家二级康复专科医院、2 家护理院和 1 家颐养院,可开放专业康复护理床位 2100 余张,形成了一定的品牌知名度。杭州东方华康康复医院项目和杭州金诚护理院项目是公司

康复医疗产业链的重要一环,是公司医疗服务"进入浙江、辐射华东"最为关键的"前哨战",对于公司完善健康产业布局,有效实施长期战略至关重要。

2、大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目的必要性

(1)项目的实施是贯彻冰鲜冰冻及熟食产品加工产业政策和公司发展战略 的重要措施

发展冰鲜冰冻及熟食产品深加工产业是促进现代农业与食品产业集群高质量发展、推动乡村产业振兴的重要载体;是构建"双循环"新发展格局的有效手段。近年来,国家相关部门出台了多项产业扶持政策促进冰鲜冰冻及熟食产品深加工等行业的发展。

2016 年 9 月,国务院办公厅发布的《关于印发消费品标准和质量提升规划 2016—2020 年)的通知》明确指出,加大对方便食品、速冻食品、焙烤食品和现代生物发酵食品等新产品标准的研制力度,制定网络食品信息描述规范,满足新兴群体等对食品消费多样化的需求; 2017 年 1 月,国家发改委和工信部共同发布的《关于促进食品工业健康发展的指导意见》提出,要完善食品工业支持政策,充分利用现有资金渠道,重点支持食品行业重大技术改造、食品工业"三品"战略和特色食品加工示范基地建设等; 2020 年 9 月,国务院办公厅发布的《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的意见》指出,要加快推广农产品"生鲜电子商务+冷链宅配"、"中央厨房+食材冷链配送"等服务新模式。

从地方政策来看,2020年4月湖南省发改委发布的《湖南省冷链物流业发展规划(2020-2025年)》指出,要在洞庭湖水产片区,依托水产养殖加工龙头企业,加大冷链资源共享,以小龙虾、大闸蟹等特色水产品为重点,促进产地分级包装,配套发展保鲜储运设施,建设水产品交易集散中心;提出"在长株潭和环洞庭湖等地区,重点建设一批'中央厨房+食材冷链配送'设施"。

公司积极响应相关政策号召,始终以聚焦"健康产品+健康服务"为发展思路,并结合公司完善的水产品养殖加工体系和产品销售体系,不断完善公司冰鲜冰冻及熟食产品深加工产业链。因此,大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目的实施是公司贯彻冰鲜冰冻及熟食产品加工产业政策和公司发展战略的重要措施。

(2) 优化公司产品结构,增强公司盈利能力

国内水产消费市场主要以鲜活水产品为主,但随着经济的发展和社会生活节奏加快,人们对功能食品、营养品等精深加工的水产品需求也正逐步增加。此外受到新冠疫情的影响,人们的生活方式和消费习惯发生较大变化,使得人们越来越趋向消费方便、快捷的精深加工水产品。精深加工水产品有利于丰富水产品加工市场,促进产品多样化,满足民众对水产品的多样化的消费需求,是水产行业未来的发展趋势之一。

公司深耕水产品行业多年,始终坚持"人放天养,自然生长"的绿色养殖策略,发展大水面生态渔业,持续出产高品质绿色有机生态淡水产品。公司利用多年的水产养殖经验优势,把握行业发展趋势,将产业链延伸至水产品粗加工和深加工,大力发展冰鲜冰冻淡水产品,研发多种便捷速食的深加工冰鲜冰冻及熟食产品。大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目的建设将进一步优化公司产品结构,丰富公司产品品类,满足不同人群对深加工冰鲜冰冻及熟食产品的消费需求,提高公司深加工冰鲜冰冻及熟食产品的市场份额,强化公司的市场竞争力和持续盈利能力。

(3) 项目的实施有助于公司抢占市场份额、提升营收水平

深加工冰鲜冰冻及熟食产品在美国、日本等发达国家已经繁荣发展数十年,欧美发达国家对相关产品的需求日益增长。囿于中国菜系烹饪手段的多样化以及饮食习惯的差异,相比西餐,中餐较难实现标准化,因此国内冰鲜冰冻及熟食深加工产业起步较晚,与美国、日本等国家相比,中国深加工冰鲜冰冻及熟食产品人均消费量较低。随着社会节奏的加快和消费、饮食观念的改变,相关产品正在受到国内消费者的"追捧",未来市场需求将保持高速增长态势。

目前国内冰鲜冰冻及熟食产品深加工行业尚处于"蓝海市场",行业内市场份额较为分散,集中度不高。大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目的实施有助于提高公司水产深加工产品生产和供应能力,提高公司的产品竞争力,有助于公司进一步抢占市场份额,扩大营收规模。

(二) 本次募集资金投资项目的可行性

1、杭州东方华康康复医院项目和杭州金诚护理院项目的可行性

(1) 国家政策支持康复医院的建设和发展

2021年11月,中共中央、国务院发布《关于加强新时代老龄工作的意见》,明确提出要"通过新建改扩建、转型发展,加强老年医院、康复医院、护理院(中心、站)以及优抚医院建设,建立医疗、康复、护理双向转诊机制"。

2021年6月,国家卫生健康委员会发布《关于加快推进康复医疗工作发展的意见》,提出"力争到2022年,逐步建立一支数量合理、素质优良的康复医疗专业队伍,每10万人口康复医师达到6人、康复治疗师达到10人。到2025年,每10万人口康复医师达到8人、康复治疗师达到12人",要鼓励社会办医,支持和引导社会力量举办规模化、连锁化的康复医疗中心,增加辖区内提供康复医疗服务的医疗机构数量。

2016 年 6 月,人社部发布《关于新增部分医疗康复项目纳入基本医疗保障支付范围的通知》(人社部发〔2016〕23 号文),将康复综合评定等 20 项医疗康复项目纳入基本医疗保险(城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险)支付范围,进一步扩大医保对康复医疗的覆盖范围和支付力度。

区域政策方面,2021年5月,杭州市卫生健康委员会等五部门印发《关于深入推进医疗健康与养老服务相结合的实施意见》(杭卫发〔2021〕60号),提出到2025年,医养结合服务体系进一步完善,医疗健康服务和养老服务资源有序共享,居家护理、安宁疗护服务有效开展,老年医疗、护理和康复人才队伍得到保障,医养结合服务能力明显提升,覆盖城乡、规模适宜、功能合理、综合连续的医养结合服务网络全面建立。全市二级及以上综合医院和二甲及以上中医医院规范设置老年医学科比例不低于60%。老年友善医疗卫生机构的比例达到80%以上。提高基层康复、护理床位占比,基层医疗卫生机构为老年人提供医疗健康服务的能力明显提升,65岁以上老年人健康管理率达到72%以上。

国家和地方相关部门出台一系列政策支持康复医院的建设,保障民众康复需求得到满足,康复医疗行业关注度得到显著提高,行业迎来快速发展阶段。

(2) 老龄化趋势带来巨大的康复医疗需求

老年人群体是康复医疗的主要客户群体之一,随着年龄增长,老年人身体机能出现下降,各类与年龄增长和身体机能相关的慢性病患病率不断提高。以脑卒中为例,根据《中国卒中报告 2019》,中国成年人群(≥20 岁)脑卒中发病率和患病率在 50 岁之后迅速上升,80 岁以上成年人群脑卒中发病率和患病率更是高达 2095. 8/10 万人年、5974. 4/10 万。由于语言功能障碍、认知功能障碍及偏瘫等是脑卒中患者最常见的后遗症,因此对这些人群积极开展康复治疗十分关键,及时科学的康复治疗和护理是延长其寿命,提高生活质量的必要手段。

截至 2020 年 11 月初,我国全国总人口为 14. 43 亿人,其中 65 岁及以上人口为 19,063 万人,占总人口比重为 13. 50%。截至 2020 年底,杭州市 60 岁以上老年人口 188. 29 万,占总人口的 23. 13%;其中,80 岁及以上高龄老人 29. 42 万人,占老年人口的 15. 62%。可以预见,未来人口老龄化趋势将进一步严峻,从而带来巨大的康复医疗需求。

(3) 公司专业的人才储备和管理水平为项目的顺利实施提供保障

公司副总经理李爱川具有 20 余年的医药卫生领域从业经历,曾任多家医疗机构的负责人、院长等职务,并先后担任中国非公立医疗机构协会常务理事、中国非公立医疗机构协会康复医学专业委员会副主任委员、中国民族医药学会康复分会常务理事、上海市社会医疗机构协会老年护理分会副会长、江苏省康复医学专科联盟理事等职务,成功运营多家康复医院,具备丰富的康复医院运营和管理经验。目前公司拥有一支由具有 20 多年社会办医经验的资深医院管理团队、京沪医疗专家团队、具备高级职称的各学科技术人才和市场企划专家等组成的专业医院管理和经营队伍。同时,公司积极招募康复医疗领域相关专家及从业人员,完善人才培养机制,根据募投项目的人员配置要求,通过多种方式培养和引进人才,加强人力资源建设,保障募投项目的顺利实施。

2、大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目的可行性

(1) 公司"大湖"品牌影响力和全渠道营销体系保障项目产能的顺利消化

公司已经建立了包括直营、代理、团购、专属定制及电商、直播等在内的多元化营销模式,营销网络覆盖餐饮、商超、电商新零售等全部渠道。同时公司积极创新营销思路与营销模式、开拓营销新渠道,与山姆会员商店、天虹、Ole'精

品超市等大型商超;坛宗剁椒鱼头、食在不一样等知名餐饮;京东、天猫等龙头电商平台以及叮咚买菜、美团优选等新兴社团电商建立了紧密的合作关系,推进线上、线下全渠道业务合作,协同打造新零售模式,建立全渠道市场营销体系。在品牌推广方面,公司持续实施水产品"品牌营销"工程,以长沙、华南两大运营中心为焦点,聚焦大湾区、长三角等重点区域,向全国范围辐射,加强"大湖"水产品营销推广,夯实市场基础,优化产品结构,加大品牌与产品宣传力度,不断提升品牌与产品的知名度,提高生产经营效益。公司"大湖"品牌的市场影响力和全渠道覆盖的营销体系为顺利消化项目产能提供有力保障。

(2) 多年的水产养殖加工经验及技术积累是项目顺利实施的重要基石

公司在水产养殖和加工行业深耕多年,与众多科研院所、专家等合作组建多个研究中心、院士工作站、重点实验室等科研基地,积累了具备创新力和竞争优势的关键技术。其中,公司的"淡水鱼深加工关键技术研究与示范"获湖南省科学技术进步奖一等奖,"淡水鱼类远缘杂交关键技术"获得国家科技进步二等奖。同时,公司成功研发剁椒鳙鱼头、剁椒鲢鱼头、水煮黑鱼片、酸菜鱼片、荷田小龙虾系列、藕田小龙虾系列等多种便捷速食的深加工冰鲜冰冻及熟食产品并获得市场的广泛欢迎。公司多年的水产养殖加工经验、长期研发积累的技术成果以及生态环境优良、水质良好的水域资源是公司出产高品质水产深加工产品、实现长期可持续发展的重要保证,也是公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目顺利实施的重要基石。

(3) 公司严格完善的食品质量控制体系为产品质量提供强力保障

"民以食为天",食品安全关系着人们的身体健康和生命安全,一直受到国家及民众的高度关注。公司始终秉持"诚信为本、创新引领、厚德载物"的企业文化和经营理念。坚决守护食品生产安全红线,保持高度的质量意识。公司建立了完善的质量控制及检验检测体系,强化内部控制执行力,力争将食品质量风险降至最低。同时公司在水产行业拥有完整的产业链,具备深度综合开发能力、系统的管理和驾驭能力。公司在水产养殖方面已形成了从优良种选育、育苗、鱼种培育、大湖生态放养到销售加工等较完整的养殖产业链,能够对食品质量做到全

流程、全环节的控制和管理,从源头上降低食品质量风险,为项目的实施提供安全保障。

(三)补充流动资金的必要性分析

近年来,随着公司业务规模的不断扩大,应收票据、应收账款、预付款项和存货等经营性资金占用日益增加,公司营运资金需求持续增长。未来随着募投项目的实施,公司生产规模将进一步扩大,使得公司对流动资金的需求进一步增加,而仅靠公司的留存收益等方式解决流动资金缺口的能力有限。将本次发行的部分募集资金用于补充公司的流动资金可以很好地缓解公司业务发展面临的资金压力,为公司战略的实施和业务规模的拓展提供资金保障,提高公司的可持续发展能力。

目前公司主要通过银行存款等负债融资的方式解决公司营运资金需求,财务费用随着业务规模的扩大而逐年增加。2018年至2021年1-9月,公司的财务费用分别为373.57万元、786.73万元、960.79万元和2,605.26万元。财务费用的增加降低了公司的盈利水平,将本次发行的部分募集资金用于补充公司的流动资金可以有效降低公司的债务融资规模,增强公司抵御风险的能力和财务稳健性,进一步提升公司的持续盈利能力。

四、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

(一) 本次非公开发行对公司经营管理的影响

本次非公开发行募集资金将投资于杭州东方华康康复医院建设项目、杭州金城护理院建设项目、大湖水殖股份有限公司冰鲜冰冻及熟食产品加工项目和补充流动资金。本次非公开发行有利于公司发展战略的稳步推进和有效实施,募投项目符合国家产业政策,具有良好的市场前景和经济效益。募投项目的顺利实施进一步完善公司大健康产业布局,有助于公司打造以康复、护理为特色的医疗服务连锁体系,实现 "立足上海、辐射华东、面向全国"的长远目标,符合国家相关的产业政策以及公司未来战略发展方向。上述项目的实施是公司实施"健康产品+健康服务"发展战略的重要环节,是公司坚持健康产品和健康服务协同发展的重要举措。相关项目的顺利实施不仅能够丰富公司深加工冰鲜冰冻及熟食产品品类,为公司培育新的利润增长点,还能够进一步完善健康产品销售体系,提升

公司健康产品的研发、生产和销售能力,协同健康服务推动公司向大健康产业深度发展。此外,此次募集资金投资项目有利于巩固公司的市场地位,增强公司的持续经营能力和抗风险能力,提升公司的核心竞争力和整体经营效益,有利于保障公司长远战略目标的实现,增强公司的可持续发展能力和持续盈利能力。

(二)本次非公开发行对公司财务状况的影响

本次非公开发行募集资金到位后,公司资产规模与净资产总额将同时增加,资产负债率将有所下降,提高了公司的资本实力和偿债能力,改善了公司的财务结构,增强了公司抵御风险的能力;但由于本次发行完成后公司总股本将有所增加,而募集资金投资项目的经济效益无法在短期内释放,因此短期内公司的净资产收益率、每股收益等指标可能会被摊薄。随着募投项目实施的深入及相应经济效益的实现,公司的营收水平和盈利能力将进一步增强。

五、本次非公开发行股票的可行性分析结论

综上所述,公司本次非公开发行的募集资金投向符合国家相关政策和法律法规、行业发展趋势以及公司发展战略,具有良好的市场发展前景和经济效益。本次募集资金投资项目的实施,能够进一步提高公司综合实力,增强公司的核心竞争力和抗风险能力,提升公司可持续发展能力,为公司带来良好的经济效益,符合公司及全体股东的利益。

大湖水殖股份有限公司董事会 2022 年 1 月 27 日